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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Η. 

Παναγιώταρος, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Η πολιτική της Κυβέρνησης, όπως ασκείται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), στοχεύει στη στήριξη του ελαιοπαραγωγού, στη στήριξη της 
παραγωγής του εξαιρετικού παρθένου ελαιολάδου, καθώς και στη στήριξη των 
εξαγωγικών προσπαθειών για να φτάσει το εξαιρετικό παρθένο ελληνικό ελαιόλαδο, 
τυποποιημένο και συσκευασμένο, στα καλύτερα ράφια του κόσμου.  
 
Σχετικά με το σχέδιο δημιουργίας λίγων μεγάλων μονάδων ελαιοτριβείων (2-3 mega 
factories) σε όλη τη χώρα, που, κατά καιρούς, αναφέρεται ως αποτέλεσμα μίας 
μελέτης της εταιρείας Mc Kinsey πριν από 5 χρόνια, η οποία ήταν 
χρηματοδοτούμενη από ΣΕΒ, Ελληνική Ένωση Τραπεζών και Τράπεζα της Ελλάδος, 
επισημαίνεται ότι ένα τέτοιου είδους σχέδιο δεν γίνεται να εφαρμοστεί στη χώρα μας 
λόγω της ιδιαιτερότητας που χαρακτηρίζει την παραγωγή του ελληνικού ελαιολάδου.  
 
Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι: 

 Το ανάγλυφο της χώρας μας δεν ευνοεί τέτοιου μεγάλου μεγέθους 
επιχειρηματικές μονάδες, δεδομένου ότι θα δημιουργηθούν προβλήματα 
στην παραγωγή ποιοτικού ελαιολάδου, αλλά και στην ήδη υπάρχουσα 
τεράστια σημερινή υποδομή τόσο στον τομέα των ελαιοτριβείων όσο και στον 
τομέα των τυποποιητηρίων.  

 Η παραμονή του ελαιόκαρπου για μεγάλο χρονικό διάστημα μέχρι την 
ελαιοποίησή του σε συνθήκες υψηλής θερμοκρασίας και φτωχού αερισμού, 
καθώς και οι μεγάλες αποστάσεις, που πρέπει να διανύσει για να μεταφερθεί 
έως τις προτεινόμενες μεγάλες μονάδες (mega factories), θα υποβαθμίσουν 
πάρα πολύ την ποιότητα του ελαιολάδου. 

 Η χώρα μας παράγει, κατά μέσο όρο, περί τους 300.000 τόνους ελαιόλαδο 
και περί το 80% εξαιρετικό παρθένο και το υπόλοιπο παρθένο και λαμπάντε. 
Το μεγαλύτερο πλεονέκτημα έναντι των ελαιολάδων των άλλων μεγάλων 
ελαιοπαραγωγών χωρών (της Ισπανίας και της Ιταλίας) είναι η παραγωγή στην 
χώρα μας του μεγάλου ποσοστού σε εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο 80% 
(έναντι του 20% της Ισπανίας και του 50% της Ιταλίας). Επισημαίνεται ότι η 
τυχόν δημιουργία των προαναφερθεισών μεγάλων μονάδων θα μείωνε 
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δραστικά το ποσοστό αυτό, καθόσον η ποιότητα του ελαιολάδου στην 
κατηγορία του εξαιρετικού παρθένου σχετίζεται άμεσα με την έγκαιρη και 
όσον το δυνατόν πιο γρήγορη παραγωγή του (ελαιοποίηση) από τον 
ελαιόκαρπο.  

 
Το επιχείρημα του χαμηλότερου εκθλιπτικού δικαιώματος και του κόστους 
τυποποίησης, καθώς και της καλύτερης διαχείρισης αποβλήτων, δεν μπορεί να 
αντισταθμίσει τα αρνητικά του εγχειρήματος. 
 
Τέλος, όσον αφορά στην πώληση ελαιολάδου που προορίζεται για την κατανάλωση 
σε εστιατόρια, νοσοκομεία, καντίνες ή άλλες παρόμοιες συλλογικές εστιάσεις, 
ισχύουν τα όσα ορίζονται στο πρώτο εδάφιο της περιπτ. 2 της υποπαραγράφου ΣΤ.9, 
της παραγράφου ΣΤ του άρθρου πρώτου του Ν.4254/2014 (Α΄85), ήτοι σε 
συσκευασίες 10, 20, 25 έως και 50 λίτρων. 
    Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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